

## «БЕЖИН ЛУГ» В ОрёлГТУ

**Орловский край имеет богатую, самобытную и неповторимую исполнительскую песенную культуру. Одним из подтверждений тому является деятельность народного ансамбля русской песни «Бежин луг» Орловского государственного технического университета, созданного в сентябре 2001 года Ириной Викторовной Соиной.**

В ОрёлГТУ есть все условия для раскрытия творческих способностей человека, всестороннего и гармоничного развития личности. И основной целью руководителя коллектива является выявление талантливых студентов с различных факультетов и курсов ОрёлГТУ, сотрудников и преподавателей, поддержка их творчества.

Состав коллектива ежегодно меняется — уезжают выпускники, приходят новые студенты, но неизменным остаётся стремление к постижению богатого песенного наследия русского народа.

В репертуаре ансамбля накопился уже не один десяток разноплановых народных песен: лирические, шуточного, игрового характера, а также зажигательный, искрометный казачий фольклор, который является неотъемлемой частью русской культуры, русского песенного народного творчества. В настоящее время коллектив занимается изучением фольклорных традиций, обрядовых песен орловского края и других регионов.

Несмотря на то, что ансамблю всего лишь пять лет, он является лауреатом и дипломантом ежегодных городских и областных фестивалей народного творчества, а также нескольких престижных всероссийских и международных.

Коллектив выезжает с концертами в филиалы ОрёлГТУ в Карачеве, Ливнах, Мценске, в Орловский политехнический колледж. Выступает перед детьми-сиротами, инвалидами и стариками.

Примечательно то, что «Бежин луг» лишний раз подтверждает стремление физиков и «технарей» к лирике даже в большей степени, чем это происходит в гуманитарных вузах (ОГИИК не в счёт). ОрёлГТУ — единственное в Орле высшее учебное заведение, где два творческих коллектива удостоены за высокое исполнительское мастерство почётного звания «Народный»: театр сатиры и ансамбль русской песни «Бежин луг».

Подбором репертуара занимается художественный руководитель ансамбля

И.В. Соина. Она осуществляет расшифровку, обработку и постановку песен. Важнейшей составляющей «Бежина луга», без которой не мыслятся творческие успехи художественного коллектива, является его инструментальная группа: В. Громов (баян) — концертмейстер и руководитель аккомпанирующей группы, К. Палеха (балалайка-прима),

П. Поганюко (балалайка-контрабас).

Недавно с большим успехом прошёл отчётный концерт ансамбля в актовом зале родного университета, после этого «экзамена» компетентная комиссия областного центра народного творчества подтвердила его почётное звание «Народный». В адрес телевизионного канала ОрёлГТУ было высказано пожелание не только показывать шоу с участием звёзд, но и почаще рассказывать о творчестве студенческих коллективов (других вузов тоже), таких как «Бежин луг», которые бережно хранят национальную русскую культуру.

***Виктор САДОВСКИЙ.***



**Садовский, В. «Бежин Луг» в ОрёлГТУ / В. Садовский // Орловская правда. – 2007. - № 86.**